



КИНОЛОШКИ САВЕЗ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
Владимира Роловића б а
БАЊА ЛУКА
Тел. 051/381-226



Број: 11/25
Бања Лука, 28.02.2025. године

ЛОВАЧКИ САВЕЗ РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ
н/р предсједнику Савеза др Саво Минић

ПРЕДМЕТ: Примјена Правилника за полагање специјлаистичког испита паса гонича на незаштићене крзнашице и начин организације оваквих манифестација

Поштовани,

Кинолошки савез Републике Српске је протеклих мјесеци интезивно радио на изради потпуно новог Правилника за полагање специјалистичких испита паса гонича на крзнашице, а посебно имајући у виду примјену новог Закона о ловству који је објављен у Службеном гласнику Републике Српске 63/2024, као и новог Правилника о употреби паса који је објављен у Службеном Гласнику 03/2025 у јануару ове године. Свакако је да ће се примјеном новог Правилника првенствено унаприједити ловна кинологија, али и извршити додатна селекција расних и узгојних вриједности паса, јер ће се селекционисати јединике које раде предаторе а да при томе не узнемиравају племениту дивљач.

С тим у вези, обавјештавамо Вас да је Кинолошки савез спреман одговорити захтјевима свих корисника ловишта везано за организацију оваквих испита.

Специјалистички испит је веома сложена активност, гдје прије свега се тражи велика одговорност организатора. Обавезе организатора су да дефинише приједлоге термина као и локације за извођење, односно организацију Специјалистичких испита. Терени треба да имају присуство предатора али и присуство племените дивљачи, управо из разлога како би се могла испитати дисциплина да ли је пас уздржљив од гоњења племените дивљачи. Захтјев за организацију овог испита се подноси на адресу Кинолошког савеза, а уз захтјев се прилаже и сагласност корисника ловишта (Уколико организација иде преко Кинолошког удружења) та предвиђене датуме организације испита и само кретање кроз ловиште. Кинолошки савез ће у складу са процедурама одговорити на сваки захтјев и дефинисати термине, рокове и услове. Организација ове кинолошке манифестације у потпуности пада на терет организатора односно Кинолошког удружења или корисника ловишта односно Ловачког удружења, а гдје се подразумијевају

трошкови кинолошких судија (путни трошкови, судијске таксе и остали трошкови прописани по ФЦИ правилнику), као и остали трошкови организације. По завршеном испиту, Кинолошке судије су дужне у року од 24 сата од завршетка испита доставити Кинолошком савезу попуњен образац извјештаја а подацима о псима који су излазили на полагање (прописан образац Правилником). За псе који су положили специјалистички испит потребно је поднијети захтјев за издавање радног сертификата и извршити уплату на рачун Кинолошког савеза за издавање сертификата. Правоснажност положеног испита се добија тек са добијањем предвиђеног сертификата који изда Кинолошки савез Републике Српске. Предлажемо да организатор по завршетку испита одмах изврши уплату за издавање сертификата. На испиту суде минимално двојица кинолошких судија уз присуство делегата Кинолошког савеза који га и именује. Кинолошки савез има довољно стручних кадрова који ће свакако крајње озбиљно и непристрасно одрадити испите и на тај начин изабрати стварно корисне псе у ловишту. У протеклом периоду одржан је први испит овог типа у ловишту Добој у теренима на више локација, гдје било пријављено 18 паса, од чега је само 6 паса задовољило критеријуме који прописује овај правилник.

Најава следећег термина за организацију Специјалистичког испита је 09.03.2025. године у Ловишту Добој у организацији Кинолошког удружења „Прим.др Зоран Јањушевић“ и Ловачког удружења „Фазан“ Добој.

Дакле, да би један пас могао приступити полагању специјализованог испита на крзнашице, потребно је да испуњава следеће услове:

- Да је старији од 9 мјесеци,
- Да је чипован или уредно тетовиран (контрола чипа се ради на лицу мјеста),
- Да је вакцинисан, те да је од момента вакцине протекло најмање 15 дана, што доказује здравственом или екстеријерно радном књижицом,
- Да има позитивну оцјену из екстеријера што доказује оцјенском листом и екстеријерно радно књижицом,
- Да има положен Испит урођених особина, што доказује Оцјенском листом и екстеријерно радном књижицом,
- Да је уредно власништво и у прописаном року узврши пријаву за полагање.

Имајући у виду нови Закон о ловству те посебно одредбе које се тичу ловне кинологије и ловно кинолошких активности, те на основу анализе за комплетно подручје Републике Српске, мишљења смо да би ловна кинологија требала да се уанприједи посебно у срединама у којима по евиденцијама нема кинолошких манифестација, па се отуда и поставља питање како ти корисници ловишта испуњавају своје Законом прописане обавезе у погледу кориштења паса у лову. Да је то оправдано свакако постоји доста разлога од којих посебно требамо нагласити следеће:

- Веће активности комисије за кинологију Ловачког савеза Републике Српске,

- Доследна примјена одредби Закона о ловству које се тичу кинологије унутар чланица Ловачког савеза Републике Српске (корисници ловишта – ловачка удружења)
- Ажурирање и тачне евиденције расних ловачких паса унутар чланица Ловачког савеза и размјена података са Кинолошким савезом Републике Српске,
- Унапређење сарадње Кинолошког и Ловачког савеза на виши ниво, кроз бројне активности, али и комисије обадва ова савеза (посебно наглашавамо едукативни карактер кроз учешће активних кинолошких судија које именује Савез у процесима за полагање ловачких испита).

Све напријед наведено може довести до значајног унапређења ловне кинологије, те уз адекватну примјену Правилника свакако је да ће се направити огроман филтер који би за циљ имао примјену чистокрвних расних раса паса са елементом ловне употребљивости, што је свакако примарни циљ и једног и другог савеза.

Кинолошки савез Републике Српске за све наведено стоји на распоалгању у пуном капацитету, те се искрено надамо да ће сарадња бити обострана у корист обдава савеза.

Срдачан поздрав,



Предсједник КСРС

Радован Мазалица, дипл. ек.

Достављено:

1. А/а
2. Предсједнику ЛСРС др Саво Минић
3. Комисији за ловну кинологију ЛСРС
4. Стручни савјет за ловство ЛСРС